

网民大会堂

话题:600名基层信访局长轮训,重点学应对媒体 网友发言

我是一名乡镇干部,现在信访的影响对基层影响越来越大。政府应该在加强司法公正性、透明性方面多下功夫。

学习如何应对媒体?怎么理解?表明信访办不是去解决问题,而是要掩盖问题? 福建泉州网友

不解决根本矛盾,而去做表面工作,就如大桥裂了用胶水糊一样的结果。

有些违法的人通过法律制裁不了,还要通过行政手段干预,这就是信访存在的原因。 青岛网友

官员做好职责应尽之事,信访的压力会自动减少,何苦要专门去学会应对媒体。现在这个情形,信访部门学会了应对媒体,说不准是福是祸呢。

重庆网友

话题:江西乐安教育局副局长刀捅副书记后跳楼自杀 网友发言

为了自己老婆评上特级教师,不惜动刀子? 网友警幻仙子

两个人之间绝对有极深的矛盾,不可能为了妻子没有评上特高职称持刀杀人。 网友峡江曙光

我一位朋友在学校的资格够老的,工作能力也是第一流的,但就是舍不得花钱,于是看着其他年轻人,尤其不在教育第一线的一个个评上高级教师职称。很无奈。

公安局长说不是凶杀案而是治安事件。请问,什么才是凶杀案?从背后用刀杀人,不是有意的吗? 广东网友

话题:江苏邳州官员突击盖违章建筑引发市民效仿 网友发言

领导的拆了,还有钱再建,可是我的拆了,没钱再建了啊。 南京网友

我说违建怎么屡禁不止,原来是干部带头啊。 网友大胆发言

我看到许多地方(没去细问,似乎也是不分官民)都在这样盖,以便拆迁时换取更多房子或补偿。

信息时代,谁先知道信息,谁就有机会捞得更多。 网友黑你1布衣

看样子内部人对房价也有意见呀。 江西新余网友

话题:湖南衡东县聘用官员配偶当廉政监督员 网友发言

都是一家的,老婆去告老公贪污?有点滑稽。 天津网友

群众是最好的监督员,什么时候群众才能行使这个权利? 重庆网友

这样就可以名正言顺地开工资了吧? 沈阳网友

这才是真正的24小时监督。 厦门网友

棠溪宝剑 古今圣品 剑林骄子 享誉华夏 棠溪剑玉缘欢迎您

电话:0371-68260989 13393716962 地址:金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际一楼

论“天上人间”的倒掉



锐评

我的各路狐朋狗友说,那里面,博士、硕士以及艺术院校未来的白娘子扮演者都在呢。当年是个很有背景的人开了这个地方,然后找了这些人来,每个心中有妖气而钱包里有银两的人,都庆幸得到了这么一个地方。现在,它居然倒掉了。

当初,“天上人间”火爆的时候,人们更多的是仰望。现在它暂时离开了,其他地方也还是会继续火爆的,而且看得出来有什么理由不继续火爆下去。莫非还有人对此有所怀疑么? ——《东方早报》

税收缘何出现“逆调节”?

张瑞东(河北威县国税局)



社会关注

调查表明,由于目前的税收监管在富阶层面前存在一定的“盲区”,由此造成了贫富阶层实际税负不公。理应成为调节收入差距的税收杠杆被认为并未发挥应有的作用,甚至在某种程度上还拉大了贫富差距。(5月17日《经济参考报》)

这种“逆调节”的现象是如何出现的呢?

首先在于税制的不完善。在国外,税收的主要征收对象是富人,富人阶层也实际贡献了较大比重的税额,富人的平均税率在50%,甚至达到60%。然而在我国,富人约占总人口的20%,上

缴的个人所得税还不到国家个人所得税收入的10%。究其原因,就是我国的税收机制在社会收入调节上还没有形成合理的分配模式,税基不够宽广,像博彩税、烟草税、汽油税等一些国际上通行的税种我国都还没有开拓,而这些税种主要是较富裕的人群缴纳,开征后不会对一般收入人群造成负担。

其次在于政府部门的“媚商”。现阶段,患上“资本饥渴症”的地方政府,自然对资本背后的富人阶层“高看一眼厚爱一层”,动辄对其实施“挂牌保护”,甚至在税收上睁一只眼闭一只眼。如此,商人为政府贡献GDP,政府为商人“节省”税收,在眉毛眼去的权贵合谋下,国家税收大量流

失。

另外,税务部门征管权限有待扩展。在德国,法律赋予税收部门同警察一样的刑事侦查和拘捕权,如果怀疑某位名人虚假申报,便会对他的银行账户以及真实收入进行核实,一旦发现证据,轻则罚款,重则坐牢,而且追诉期非常长,如此严管重罚极具威慑力。反观我国,一些税收案件甚至日常的税务稽查都要依靠公安部门的介入才能实施,一定程度上凸显了税收权力的软弱。

要遏制“税收逆调节”现象的蔓延和恶化,使社会财富的分配更趋合理化,就需要在制度上积极跟进,找准病灶,才能药到“病”除。

忍见药价滚雪球,百姓疾苦谁知?



热点话题

据央视《每周质量报告》报道,癌症辅助治疗药芦笋片出厂价15.5元,经医药公司、医药代表、医生等环节,价格涨到了213元,利润达1300%。记者调查发现,在这个环节中,开药医生获利最多。(本报今日A28版)



扭曲的价值观在裸奔

全国人大常委会副委员长韩启德说得好,医患关系紧张的主因是医生。

若有一两个医生收药品回扣,那是医生个人道德问题;如果一两家医院靠药价虚高发财,那是因医院管理紊乱。而现在的景况是,医疗体系时刻面对药品回扣的重重围困,就连洋人在我国都学会了行贿医生。

这反映出,“药品回扣”是一综合病症,它折射出的是我们的医疗保障体制上的种种弊端。

比如医疗资源配置得不合理,政府对大众卫生医疗投入不足,坚守职业操守的医生的付出与收入存在落差,药品流通环节的监管长期缺失或虚置等。特别是,当前社会价值观的部分扭曲——钱几乎成了所有人的唯一追求,也是评判人的唯一标尺。于此,包括以提高医技、救死扶伤为第一价值追求的医生,几乎都在为钱而奔,而社会价值与职业道德却被“奔丢”了。

巴桂树

读报短评快

“流动人口就地高考”教育部说了算不算?

流动人口子女在流入地平等接受义务教育和参加升学考试,推进高招考试制度改革。教育部要求各地申报改革试点,并提出方案。(5月17日《北京日报》)

理论上说,这是个充满善意的好主意。但问题是,流动人口子女的教育问题,关涉高考制度、户籍制度,以及依附于其间的公共福利,加上各地上大学的机会差异天壤之别,真有地方愿意、胆敢“先行先试”?此前,中央教育科学研究所所长袁振国先生表示,这一办法会选择二线城市先试点,因为二线城市随迁子女流入规模较少。但如果试点城市本身就鲜有流动人口,则这样的试验又能有多大的意义?

失衡的程序补丁纠偏不了教育公平。真要解决流动人口子女教育问题,仅仅依靠“融入”是不够的,还得在户籍制度、高考制度上作出相应改革。 邓海建

“墙倒众人推”推出了索贿200万

因5年前瞒报“难已被双规的大同市公安局”区分局局长高建勋,曾向民营企业企业家张志斌索贿200万元未果,于是炮制冤假错案,张志斌被羁押941天。(本报今日A29版)

培根说,“公民犯罪,是污染河流;司法机关违法,是在污染水源。”问题很简单,司法本应该是维护社会正义的最终裁判之地,是公民私权利的最终庇护场所,倘若这里都失去了正义,公民的正义也将无从谈及,甚至于还会遭到司法本身的蓄意谋害。

感谢矿难瞒报牵了一个索贿200万背后的冤假错案。这个感谢,只是替平民张志斌个人说的。对于整个社会来讲,反思“墙倒众人推”式的正义申请方式,才更为重要——社会的进步总不能依靠偶然因素来实现渐进,更不能以牺牲老百姓的利益来制造冤假错案来实现反思,如果真是这样的话,张志斌的遭遇将不仅仅只是他一个人的。 马青争

高房价缘何对国十条“示威”?

“国十条”出台一个月来,各地楼市成交量锐减,但成交均价仍然坚挺,甚至还有不少楼盘逆市提价。(5月17日中新网)

到底是国十条的力度不够呢,还是高房价拼命支撑呢?抑或是高房价掌握着要挟、垄断民生购房的资源和本钱?不厘清这些,国十条就找不到“命穴”出击。

从目前开发商垄断城市房产、地皮现实看,购房大军必须经过开发商设置的“房源独木桥”,开发商了解购房一族的“前世今生”,固然有足够的底气无视“国十条”继续涨价。

开发商最害怕的是失去垄断命脉。如何打破开发商的地皮、房源垄断,如何把购房大军吸引在政府保障房周围,如何遏制住“卖地财政”,如何拆去开发商的房源“独木桥”,则是“国十条”战胜“高房价”的“密招”。

郑家侠